

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Среда, 8 апреля

№ 68 (8158)

Цена 3 коп.

## ГУМАНИЗМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО

## ПРАВОСУДИЯ

«Я надеюсь на наш гуманный суд» — слышим, и не раз, в последнем слове подсудимого.

Гуманизм — один из основных принципов общественной жизни. Им руководствуются в своей деятельности органы, стоящие на страже социалистического порядка.

Эти органы перевоспитывают оступившихся, оказывают воспитательное воздействие на других граждан, способствуют предупреждению преступлений и других правонарушений.

Подлинно гуманная, демократическая природа социалистического правосудия является органической частью всей деятельности Советского государства.

Советский суд осуществляет борьбу с теми лицами, которые пренебрежительно относятся к общественно полезному труду, к общественной собственности, нарушают социалистический правопорядок.

Опираясь на поддержку народа, на его сознательную организованность, государство не отказывается от необходимых мер принуждения к тем, кто нарушает законы общества, его нормы и принципы. И если тем или иным лицом наносится вред обществу или отдельным гражданам, виновный привлекается к ответственности.

В ст. 3 Основ законодатель-

ства о судостроительстве сказано: «Всей своей деятельностью суд воспитывает граждан СССР в духе преданности Родине и делу коммунизма, в духе точного и неуклонного использования советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правам, чести и достоинству граждан, к правилам социалистического общежития».

При этом Советское государство не идет по простому и легкому пути обязательной физической изоляции от общества лица, совершившего преступление, а берет на себя задачу реального исправления и перевоспитания преступника, возвращая его к честной трудовой жизни.

Раскрытие преступления, разоблачение преступника и применение к нему справедливого наказания способствуют формированию у граждан конкретных представлений о неизбежности изобличения всех нарушителей советских законов.

Каждый судебный приговор

должен быть законным, обоснованным и справедливым — в этом требовании находит одно из своих важнейших выражений принцип социалистического гуманизма в деятельности органов советского правосудия.

При этом принуждение опирается на всевозрастающую силу убеждения, воспитания и применяется судом лишь в том строго определенном объеме, который необходим для достижения цели эффективной борьбы с преступностью.

Меры принуждения применяются судом в отношении незначительной части граждан, но во имя интересов подавляющего большинства трудящихся.

Освобождение от уголовной ответственности ни в коем случае не означает безнаказанности виновного.

Меры общественного воздействия включают в себя самые различные формы воспитательной работы коллектива или общественной организации с лицами, совершившими преступление.

Нередко, принимая решение ходатайствовать о взятии на поруки или рассматривая дело на заседании товарищеского суда, коллектив уже предъявляет такие конкретные требования к правонарушителю, соблюдение которых будет важной вехой в его исправлении и перевоспитании.

Эти требования относятся и к его поведению в быту, и к производственной деятельности, и к учебе, и к участию в общественной жизни коллектива. Коллектив доверяет своему споткнувшемуся товарищу, а правонарушитель должен чувствовать себя полноправным членом коллектива, отвечающим не только лично за себя, но и за всех товарищей, за весь коллектив.

Гуманизм социалистического правосудия самым тесным образом связан со строжайшим соблюдением законности, уважением прав и законных интересов граждан. Он выражается во всестороннем развертывании социалистической демократии, активном участии граждан в управлении государством, в улучшении работы государственного аппарата и усилении народного контроля над его деятельностью.

В. АЛИНА,  
народный судья Центрального района.

МАНАГУА. Около 270 сомосовских головорезов ликвидировали подразделения сандинистской народной армии в течение марта в департаментах Матагальпа и Хинотега. Как сообщило министерство обороны Никарагуа, в ходе боевых операций по очистке северных районов республики ранено 170 контрреволюционеров, 50 взято в плен, захвачено большое количество оружия и военного снаряжения.

ПАРИЖ. Свыше 25 тысяч французских учителей участвовали в состоявшейся в Париже манифестации. Съехавшись со всех концов Франции, они потребовали увеличить ассигнования на нужды системы образования, прекратить сокращения рабочих мест в школах, отказаться от правительства декрета, изменяющего организационную структуру начальных учебных заведений.



ВАШИНГТОН. Демонстрация протеста против продолжения ядерных испытаний и дальнейших разработок по пресловутой «Стратегической оборонной инициативе» состоялась у здания американского конгресса. Организаторами манифестации выступил ряд религиозных организаций США. Демонстранты заявили о насущной необходимости прекратить наращивание ядерных вооружений и не допустить развертывания СОН.

ЛОНДОН. Британский парламент 342 голосами против 230 отклонил выдвинутое группой представителей консервативной партии предложение восстановить в стране действие закона о высшей мере наказания. В 1965 году парламент принял решение отменить смертную казнь в стране, с тех пор неоднократно предпринимались попытки пересмотреть это решение, однако все они заканчивались безуспешно.

ТОКИО. Новый подводный вулкан обнаружен в 4 километрах от японского острова Осима (префектуры Токио). По данным управления безопасности на море, высота вулканической горы достигает 170 метров, диаметр — 500 метров, ее вершина находится на глубине 198 метров. После тщательного изучения состояния морской воды в районе нового вулкана специалисты пришли к выводу, что ожидать извержения в ближайшее время нет никаких оснований.

ИЗВЕЩЕНИЕ  
10 апреля, в 16.30 в ДПП состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, председатели общественных советов микрорайонов, заведующие клубами избирателей.  
ГК КПСС.

### ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

## Пришло время ЭВМ

«Участок по ремонту вычислительной техники Красноярского ремонтно-опытного завода». Чуть ниже этой записи в моем блокноте строчки с фамилиями инженеров участка и номера их служебных телефонов. Для справок — телефонный номер вахтера...

— Здравствуйте, Иван Тимофеевич! — это приветствие замерло на устах: вахтера в проходной не было, на его месте, если можно так сказать, автоматический блокнот, который своими решетчатыми створками надежно преградил путь всем посторонним. Чтобы войти в цех либо в коридор, где кабинеты управленцев, нужно знать пятизначный код...

Во вневедомственной охране проведено значительное сокращение кадров, — так объяснил появление «автоматического вахтера» начальник участка Виктор Григорьевич Винокуров. — Уж если бы мы не подыскивали подобную замену, что про других говорить?

Совершенно прав Виктор Григорьевич: коллектив участка не имеет права быть «сапожником без сапог». Компьютеризация и автоматизация самых разных процессов технологических, управленческих, учебных — на контроле специалистов-ремонтников. На протяжении нескольких лет

они занимаются наладкой, ремонтом и прочими видами обслуживания вычислительной техники, какая только есть в нашем городе.

План марта коллектив участка выполнил на три дня раньше. На заседании штаба по проведению субботника решено праздник труда провести на рабочих местах. В дни ленинского ударного месячника ремонтники работают с тем же отличным качеством и опережающими темпами, что и в марте. Победителями социалистического соревнования признаны электромеханики Михаил Григорьевич Норенберг и Андрей Николаевич Кожевников — на них равняется весь коллектив.

Радость-то с горчинкой, — заметил Михаил Григорьевич, орудия паяльником и отверткой. И дальше наш разговор (в нем принимал участие и Виктор Григорьевич Винокуров) пошел об этой самой «горчинке». Работы много и, как сказал Михаил Григорьевич, «рук не хватает». Но не та эта работа, какую бы хотел выполнять коллектив высококвалифицированных специалистов.

В подавляющем большинстве ЭВМ в Ангарске безнадежно устарели: и на производстве, и в управленческом аппарате предприятий. Неудовлетворительно и крайне

медленно начинается (все еще начинается!) компьютеризация общеобразовательных школ. Впрочем, возможно ли говорить на полном серьезе о начале компьютеризации, когда известно, что только в одну единственную школу Ангарска (в школу № 10) поступил учебный компьютер «Агат». Однако до сих пор не заключен договор с ремонтной службой об обслуживании этой электронно-вычислительной машины. Похоже, специалисты завода-изготовителя берут на себя эту обязанность. Создается впечатление, что работников отделов народного образования не очень огорчают все эти межведомственные неувязки, неясности, неточности.

По крайней мере, не наблюдается пока активных действий, которые бы стронули дело с мертвой точки.

На производстве тоже очень медленно идет обновление компьютерной техники. Компьютер, например, на складах будет бесстрастно регистрировать все подробности расхода и потребления. Компьютер не позволит заниматься очковитательством либо «грабежом государства за счет пресловутого «усушек» да «утрусок». ЭВМ либо другое автоматическое устройство способно заменить не только вахтера, но и всевозможных «материально ответственных».

И. БРЮХАНОВ.



Коллектив цеха 135-136, возглавляемый А. И. Архиповым, в эти дни называют в числе лидеров социалистического соревнования на заводе гидрирования. В успехах коллектива есть немалая доля труда аппаратчика Виктора Александровича Карташова. За достижения в труде, личный вклад в рационализаторское движение он награжден Почетной грамотой завода.

На снимке: В. А. Карташов  
Фото И. Амосова.

Этот субботний день для членов Юго-Западного райкома партии начался необычно. Необычность и даже неожиданность заключалась в том, что пленум РК впервые проводился выездной. В центре внимания, анализа и размышления партийного актива района была поставлена работа одного из лучших парткомов города — парткома ТЭЦ-10 —

это еще раз подчеркивает новизну в проведении пленума, шаги перестройки в районной партийной организации. Полемика до пленума и на пленуме разгоралась вокруг таких вопросов: можно ли считать, что партийный комитет станции четко определил свою позицию в выполнении решений съезда партии и последнего Пленума ЦК КПСС?

к своим обязанностям, к задачам в выполнении решений партии, начиная с апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Что же наиболее характерного можно выделить в работе парткома по обеспечению своей руководящей роли в трудовом коллективе станции? Прежде всего перспективный и комплексный подход

«Если говорить с позиции сегодняшнего дня, то административные методы подхода к решению задач в определенной степени наложили отпечаток и на работу партийного комитета. Это привело к формализму в некоторых вопросах работы партийной, профсоюзной и общественных организаций. Все это породило массу решений и постановле-

нных начал. Регулярно проводятся конференции трудового коллектива, совершенствуется организация социализации, расширяется рационализаторская работа, улучшается гласность, возрастает активность профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Но сегодня этого недостаточно. 19 февраля колдоговорная конференция прошла по старым традициям, что вызвало негативную реакцию. На этой конференции не получилось единства мнений по таким злободневным вопросам, как переход на новые условия хозяйствования, развитие хозрасчета, эксплуатация котла № 9, о доме, который строится хозяйственным способом, о работе транспорта и ряду других.

Имея полную картину расстановки членов КПСС, зная насущные задачи каждой цеховой партийной организации, имея 130 членов ВЛКСМ, партком неравномерно работает над ростом партийной организации. Средний возраст членов КПСС составляет 47 лет. Требуется совершенствование работы по повышению требовательности к коммунистам. За прошедший год было наказано 7 коммунистов за различные нарушения. Среди них Вершинин М. К., исполняющий обязанности начальника цеха связи. В декабре 1985 года за пьянку на рабочем месте ему был объявлен строгий выговор. В ноябре 1986 года он же был замечен с запахом спиртного в автобусе после работы, за что также был объявлен выговор, но, несмотря на эти нарушения, продолжает оставаться на руководящей должности. Коробчук В. А., работающий начальником гаража, имеет выговор за серьезные недостатки в работе автотранспорта и использования ГСМ, объявленный парткомом в 1984 году. Кузнецов А. А., заместитель директора станции по общим вопросам, имеет два партийных взыскания, объявленные в 1984 году. На заседании парткома и цеховых партийных организаций не ставились отчеты этих коммунистов.

При выдвижении на должность еще слабо изучается мнение коммунистов, допускаются случаи назначения на должность специалистов без соответствующего образования, не стоящих в резерве. Другим недостатком кадровой работы является отсутствие гласности формирования резерва на выдвижение и работы с этой категорией.

Пленум высветил узкие места работы парткома по всем направлениям деятельности.

Главная теперь задача бюро и аппарата райкома, парткома ИТЭЦ-10, цеховых партийных организаций — направить усилия коммунистов, всего коллектива на устранение имеющихся недостатков, поиск путей повышения эффективности работы.

**Е. СОЛОВЬЯНОВ,**  
председатель комиссии по подготовке пленума райкома партии.

# ВЗЫСКАТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Заметки  
с пленума

по выполнению решений XXVII съезда КПСС.

Не секрет, что человеку, болеющему за дело, очень важно поглубже познакомиться с опытом идущего впереди. Самому посмотреть, послушать и даже потрогать то, что удалось другому. Поэтому в этот весенний день пленум райкома начал свою работу со знакомства с разнообразным и многопрофильным хозяйством одной из ведущих теплоэлектростанций области. И первое впечатление, которое сразу появилось от знакомства с рыбным цехом и теплицами: здесь думают и заботятся о людях.

Это впечатление создало ту необходимую обстановку для работы пленума, когда доверительность и открытость дополняются принципиальностью и требовательностью. То есть тем необыкновенным и не так часто встречающимся духом коллективного поиска и творчества, который называется высоким словом партийности и который все мы очень остро почувствовали после январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Читающему эти строки может показаться, что экскурсия по станции расслабила участников районного форума, настроила их на лирический лад. Нет. Знакомство с ТЭЦ-10 показало, что к парткому, партийной организации, всему коллективу можно и нужно предъявить повышенные требования. Те требования, которые предъявило время партийным органам, партийным организациям, каждому коммунисту.

Страсти, в полном смысле этого слова, стали накаляться еще до пленума. И это понятно. Ведь необходимо было дать полную и справедливую оценку большому, успешно работающему коллективу со всеми проблемами и, конечно, имеющему недостатки в своей работе. Очень важно здесь подчеркнуть, что оценка рождалась коллективно и прежде всего в опоре на мнение партийного актива станции. И

Все ли делает партком по обеспечению руководящей роли партийной организации и авангардной роли каждого коммуниста? Поддержали ли все трудящиеся курс парткома по перестройке работы на станции?

Надо прямо сказать, что ответы на эти вопросы были даны не однозначно. А некоторые остались открытыми и требуют дальнейшего их разрешения.

Но перед тем, как продолжить рассказ о пленуме райкома, два слова о подготовительной работе. Для повышения активности участников заседания комиссия подготовила большой набор аналитических материалов. В этот набор вошли справка комиссии, справка по социологическому опросу «О роли партийной организации в вопросах перестройки и кадровой политики», обобщение опыта работы цеховой организации, партгруппы, головной группы народного контроля, методического совета по партийному просвещению, по шефству над школой № 39 и другие материалы. Объем был большой, но содержание этих материалов не было бесспорно, что добавило остроты при рассмотрении вопроса, вынесенного на пленум, в ходе обсуждения доклада секретаря парткома А. С. Берсенева и справки комиссии.

Обсуждение шло в форме полемики между членами комиссии, проверявшей работу парткома, и партийными активистами станции. Вот небольшая иллюстрация. Секретарь цеховой организации станции П. В. Пахмутов подчеркнул: «Комиссия хорошо поработала при подготовке вопроса на пленум, ...но никто из комиссии почему-то не обратил внимания на состав парткома. Он состоит почти из инженерно-технических работников, а они во многих вопросах зависят от администрации. Процент рабочих в парткоме очень низок. Такое положение дел нужно исправлять...»

Эта мысль ярко отражает подход членов парткома ста-

к решению вопросов развития ТЭЦ-10.

На основе долгосрочных планов ведется напряженная и большая деятельность по обеспечению устойчивости и надежной работы ТЭЦ, подготовке и проведению коренной реконструкции, все это в тесной связи с решением социальных вопросов. Начали строительство жилого дома на 160 квартир хозяйственным способом. Действуют теплица, рыбный цех. В ходе реконструкции будут построены столовая, профилакторий и другие объекты социально-культурного назначения. Осуществлен прямой договор с угольщиками, что гарантирует стабильность работы ТЭЦ. Эта деятельность тесно связана с усилением работы парткома с кадрами, с совершенствованием партийного контроля, повышением спроса за порученное дело в духе январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Партийный комитет, опираясь на общественные организации и хозяйственных руководителей, ведет большую работу по развитию инициативы трудящихся, расширению демократии на производстве.

Основной деятельностью комитета является кропотливая, ежедневная работа по обеспечению авангардной роли коммунистов и повышению боевостности цеховых организаций.

Пленум отметил, что партийная, профсоюзная, комсомольская организации, администрация станции, весь трудовой коллектив проводят целенаправленную работу по выполнению решений XXVII съезда КПСС, перестройке стиля и методов своей деятельности, направленной на реализацию курса партии, на ускорение социально-экономического развития страны.

Коллектив станции за истекшие годы успешно выполнял плановые задания и задания по надежному обеспечению потребителей электрической и тепловой энергией.

Критически оценивая свою деятельность, секретарь парткома А. С. Берсенов сказал:

Такой подход наложил отпечаток на решение социальных вопросов, особенно на обеспечение тружеников станции жильем.

Все выступающие на пленуме, а выступило 14 человек, оценивая деятельность парткома, прямо говорили, что партийная организация станции, ее лидеры еще не являются «генераторами и проводниками новых идей, организаторами взаимодействия всех сил». Это видно по ряду принципиальных вопросов. Один из них — внедрение нормативного метода учета затрат. Практически в каждом постановлении общих собраний коммунистов и парткома станции в той или иной форме ставился этот вопрос. Были определены и ответственные за его решение — коммунисты В. П. Рыбалко, В. В. Поляков, В. Г. Жеглов, А. А. Кузнецов. Но работа проводилась неоправданно медленно. И только сейчас разработан нормативный метод затрат, внедрение которого планируется во втором квартале. А ведь это — основа для хозрасчета, к внедрению которого на станции пока практически никто не приступил.

Желает лучшего проработка и такого вопроса, как переход на новую систему организации труда, повышение тарифных ставок и окладов, что ввиду недостаточной профессиональной подготовки экономистов сдерживается.

Чего не хватает парткому для решения этих вопросов? Не хватает прежде всего требовательности и партийного подхода. Еще один пример в подтверждение сказанного. С 1976 года проводится большая исследовательская работа по разработке и совершенствованию сжигания немолодого твердого топлива. Эта проблема создает в коллективе раскол. Одни — за продолжение исследования, другие — против. То есть вопрос стал не только техническим, но и политическим. Партком ставил задачу перед дирекцией станции с тем, чтобы вместе с управлением «Иркутскэнерго» решить его. Однако это не сделано, хотя были определены ответственные — В. П. Рыбалко и В. В. Поляков. И опять парткомом не доведено дело до конца.

На станции немало делается для демократизации общест-

Комсомольская орбита: навстречу XX съезду ВЛКСМ

## РАССКАЗЫВАЮТ ДЕЛЕГАТЫ

XX съезду комсомола посвящена неделя механики, открытие которой состоялось в политехническом техникуме.

Перед учащимися, собравшимися в актовом зале техникума, выступили делегаты XIX и XX съездов комсомола — **Алла Ратчица** завода полимеров А. Батаева и стар-

ший аппаратчик коксоголового завода В. Мохов. Они рассказали о делах комсомольной производственной организации, о том, какими основными событиями отмечен путь городской комсомольской организации от XIX до XX съезда комсомола.

Во время недели механики в техникуме планируются встречи с главными специали-

стами объединения, вечера отдыха.

К дню съезда в политехникуме откроется выставка технического творчества. А во время съезда все учащиеся политехникума примут участие в субботниках, которые пройдут на предприятиях города.

(Наш корр.)

## ПОДВОДЯ ИТОГИ

Завершается общественно-политическая аттестация в комсомольских организациях объединения. Начался итоговые собрания, на которых

рассматриваются результаты деятельности «первичек» за прошедшие месяцы подготовки к съезду.

В дни съезда в объединении пройдет конкурс бойцов иде-

ологического фронта. Пропагандисты комсомольской поллитесы будут соревноваться в знании международной обстановки, истории комсомола и т. д.

(Наш корр.)



Коллектив коммунистического труда монтажно-наладочного участка — один из лидеров социалистического соревнования в ОКБА научно-производственного объединения «Химваوماتика». Радиомонтажник Елена Федоровна Боброва показывает образцы мастерства, ответственного отношения к делу. За достигнутые успехи награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Е. Ф. Боброва. Фото И. АМОСОВА.

## Об образовании районной в городе избирательной комиссии по выборам в Юго-Западный районный Совет народных депутатов

В соответствии со ст. 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет районного Совета народных депутатов РЕШИЛ: образовать районную избирательную комиссию в следующем составе:

**Председатель комиссии**  
ГАЛИНОВ Николай Владимирович — от первичной партийной организации опытно-конструкторского бюро автоматки НПО «Химвтоматика»

**Заместитель председателя комиссии**  
ЛЕТУНОВ Сергей Аркадьевич — от трудового коллектива стоматологической поликлиники.

**Секретарь комиссии**  
ЛУШНИКОВА Вера Георгиевна — от бюро Юго-Западного райкома КПСС.

Члены избирательной комиссии:

АНДРЕЕВ Сергей Николаевич — от трудового коллектива предприятия связи.

БОНДАРЬЕВ Николай Степанович — от трудового коллектива предприятия «Иркутскэнерго-спецремонт».

ГАСС Татьяна Анатольевна — от трудового коллектива горбыткомбината.

ЗАИРОВА Елена Владимировна — от трудового коллектива завода белково-витаминных концентратов.

ЖЕРНОКЛЕВА Лидия Степановна — от трудового коллектива Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний.

КУТЕННИНА Любовь Львовна — от первичной партийной организации ремонтно-механического завода.

СЕМИКОВА Галина Александровна — от трудового коллектива Ангарской фабрики ремонта и пошива одежды.

СТЕПАНОВ Сергей Владимирович — от трудового коллектива треста Ангарскторгаз.

**И. МОСИН,**  
председатель исполкома;  
**Г. ПИСАРЕНКО,**  
секретарь.

## Об образовании районной в городе избирательной комиссии по выборам народных судей

В соответствии со ст. 25 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнительный комитет районного Совета народных депутатов РЕШИЛ: образовать районную избирательную комиссию в следующем составе:

**Председатель комиссии**  
ДОБУДЬКО Василий Гаврилович — от трудового коллектива Иркутской ТЭЦ-10.

**Заместитель председателя комиссии**  
КУЗОВА Ольга Павловна — от первичной партийной организации Юго-Западного райисполкома.

**Секретарь комиссии**  
ШАРЫГИНА Любовь Андреевна — от трудового коллектива опытно-конструкторского бюро ав-

томатки НПО «Химвтоматика».

Члены избирательной комиссии:

БАРАНОВ Борис Вениаминович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ремонтно-механического завода.

ВАНТЕЕВА Людмила Ивановна — от трудового коллектива цеха № 3 Ангарского электромеханического завода.

ДАШКОВ Виктор Николаевич — от бюро Юго-Западного райкома ВЛКСМ.

КУРДАНОВ Георгий Иннокентьевич — от трудового коллектива ПРП «Иркутскэнерго».

ОКСИМЕЦ Лидия Алексеевна — от трудового коллектива Ангарской птицефабрики.

СОКОЛОВА Оксана Александровна — от трудового коллек-

ва МПО «Тепличный комбинат».

СЕНЧИЛОВ Юрий Александрович — от трудового коллектива цеха № 3 опытного завода № 2 треста Сибхиммонтаж.

СОЗАНОВА Людмила Евгеньевна — от коллектива работников школы № 39.

**И. МОСИН,**  
председатель исполкома;  
**Г. ПИСАРЕНКО,**  
секретарь.

## Об образовании районной в городе избирательной комиссии по выборам народных судей

В соответствии со ст. 25 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнительный комитет Центрального районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

образовать районную в городе избирательную комиссию по выборам народных судей Центрального районного народного суда в количестве 11 человек и утвердить ее в следующем составе:

**Председатель избирательной комиссии**  
ГРАБАРЬ Евгений Михайлович — от трудового коллектива строительно-монтажного управления № 1 Ангарского управления строительства.

**Заместитель председателя комиссии**  
КОЗЛОВ Леонид Васильевич — от партийной организации Иркутской ТЭЦ-1.

**Секретарь избирательной комиссии**  
ЛЮБИНЦЕВ Иван Васильевич — от коллектива работников исполнительного комитета Центрального районного Совета народных депутатов.

Члены комиссии:

БОЛОТОВА Галина Матвеевна — от коллектива работников детского учреждения № 56 отдела детских учреждений Ангарского управления строительства;

БРЕЛЬ Ольга Евгеньевна — от трудового коллектива мясоперерабатывающего комбината.

КУЗНЕЦОВА Надежда Александровна — от бюро Центрального РК ВЛКСМ.

ЛИСИНА Любовь Федоровна — от коллектива работников политехнического техникума.

МУРАТОВА Ирина Петровна — от трудового коллектива цеха № 5 швейной фабрики.

ПОТАПОВА Людмила Игнатьевна — от трудового коллектива Ангарского филиала производ-

ственного мебельного объединения «Иркутскмебель».

САМОЙЛОВА Ольга Васильевна — от трудового коллектива цеха 122-123 завода полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

СЕМЕНОВА Ольга Анатольевна — от трудового коллектива городского узла связи.

**В. НЕПОМНЯЩИЙ,**  
председатель исполкома;  
**З. БУШУЕВА,**  
секретарь.

## Об избирательных округах по выборам в областной Совет народных депутатов

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов в соответствии со статьей 97 Конституции РСФСР и на основании статьи 14 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» РЕШИЛ: образовать следующие избирательные округа по выборам в областной Совет народных депутатов двадцатого созыва:

- ГОРОД АНГАРСК**  
**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН**
- 75 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — исполком поссовета)  
Рабочий поселок Китой, поселок Майск.
- 76 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — ДК «Дружба»)  
Поселки: Цемягиников, Шеститысячник, Строителей.
- 77 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — СПТУ-12)  
Поселок Северный, ул. Восточная (четная сторона) от ул. Иркутской до проспекта Кирова, строения у железнодорожного переезда, кварталы 2, 8, 9, 15, 16, 17, 20, 21, 22, роддом, противотуберкулезный диспансер, МСЧ.
- 78 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — политехникум)  
Кварталы: 23, 24, 30, 31, 33, 34, 50, 51, 52, 53 и дома с 1 по 11 квартала 55, ул. Восточная, дом № 23.
- 79 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — СПТУ-10)  
Кварталы: 1, 18, 19, 25, 26, 27, 35, 36, 37, 38, 39, 41.
- 80 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — ДК нефтехимиков)  
Дома: с 14 по 33 квартала 55, кварталы 47, 49, 58, 59, 60, 61, 75.
- 81 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — спортивный павильон)  
Кварталы: 73, 74, 76, 77, 78.
- 82 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — красный уголок швейной фабрики)  
Кварталы 72, 80, 81.
- 83 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — Дом политехпросвещения)  
Кварталы 82, 86.
- 84 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 10)  
Кварталы 88, 106, 107.
- 85 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — межшкольный учебно-производственный комбинат № 1)  
Квартал 89, территория Суховского сельского Совета, больница квартала 85 и горбольница № 1.
- 86 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 32)  
Квартал 85, кроме домов № 16, 24, квартал 84, дома № 12, 13, 14, 15, 16.

- 87 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 38)  
Квартал 94, квартал 85, дома № 16, 24, квартал 84, дом № 18.
- 88 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — Дом спорта)  
Кварталы: 84 (кроме домов № 12, 13, 14, 15, 16, 21), 84а, 95, общежитие СМУ № 14.
- 89 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 6)  
Кварталы 92, 92-93.
- 90 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 3)  
Квартал 93; пос. Кирова до границы Юго-Западного района; общежития: втуза, техникума легкой промышленности и № 2 ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»; квартал 85а, дом 15, № 21; квартал 84, дом № 21; микрорайон 29, дом № 2.
- 91 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 2)  
7 микрорайон.
- ЮГО-ЗАПАДНЫЙ РАЙОН**
- 92 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — красный уголок УПП)  
Кварталы: 91, 99, 100, 101, 110, 278; кварталы поселка Байкальск 103, 104, 114, 285, 286, 287, северо-восточная часть; поселок Юго-Восточный; дома станции Тайга, Трудовая; дома ТЭЦ-10.

- 93. ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 4)  
Квартал 277; дома 2, 2а, 3, 4, 4а, 4б, 5, 6, 7, 9 микрорайона 6; дома 5, 7, 8, 9, 13, 15, 15б, 17, 18, 21, 23, 25а, 25б, 25ж, 27, 28, 30, 31 микрорайона 6а; кварталы поселка Байкальск: 272—276, 281—269, 282—284.
- 94 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 5)  
Дома 1—4 микрорайона 6а; дома 1, 11—15, 16а микрорайона 6; дома 11, 11а, 12—15, 91, 94, 95 микрорайона 8; поселок Новый-4.
- 95 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 39)  
Микрорайон 13; дома 1—4, 4а, 5—7, 29, 30, 92 микрорайона 8.
- 96 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — ЖЭК-11 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»)  
Микрорайоны 12, 12а; поселок Савватеевка.
- 97 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 7)  
Микрорайон 11; дома 31—33, 33а, 34, 35, 36, 36а, 38—40, 42 микрорайона 10.
- 98 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 35)  
Микрорайон 9; поселок Одинск.
- 99 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 29)  
Дома 37, 41, 41а, 43, 43а, 44,

- 44а, 45, 45а, 47, 47а, 48—50, 50а, 51, 99 микрорайона 10; дома 1, 5, 8—13, 15, 53 микрорайона 15; дома 24, 25, 25а, 26—28, 30 микрорайона 15а.
- 100 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 30)  
Дома 2, 17, 17а, 18, 19, 22, 51, 54 микрорайона 15; дома 31, 32, 36—41 микрорайона 15а; дома 1, 5, 6, 21 микрорайона 17.
- 101 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 8)  
Дома 2—4, 20 микрорайона 17; дом ветеранов микрорайона 17а; дома 1—5, 7, 8 микрорайона 18.
- 102 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 9)  
Микрорайоны 19, 22.
- 103 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 37)  
Дома 9—12 микрорайона 18; кварталы 177, 178; поселок Старица.
- 104 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — ДК «Современник»)  
Кварталы А, 179, 180, 182, 188.
- 105 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — спортивный зал «Ермак»)  
Кварталы Б, 189, 206, 209, 210.
- 106 ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ**  
(центр — школа № 36)  
Кварталы 205, 207, 211, 212, 219, 221.

# Турнир ЮНЫХ ФУТБОЛ

В Усолье-Сибирском прошел традиционный турнир по футболу городов Сибири и Дальнего Востока среди юношей 1971—1973 годов рождения. Третий раз подряд юные футболисты «Ангара» под руководством тренеров А. П. Антонова и И. Н. Корженко завоевывают главный приз этого турнира. «Ангара» показала хорошую игру. Очень уверенно в стартовом матче юные футболисты «Ангара» победили «Строитель» из Усоля (6:1).

Еще крупнее счет был в матче с командой Братска ДЮСШ-2 — 7:0. В упорнейшей борьбе с командой Комсомольска счет не был открыт — 0:0. Под занавес турнира «Ангара» нанесла поражение командам иркутского «Труда» и ДЮСШ из Усоля. По традиции в конце игр были определены лучшие игроки турнира. Им стали ангарчане — вратарь В. Васиченко, полузащитник Д. Сербин. Лучшим бомбардиром турнира определен Д. Тихомиров. На его счету 12 забитых мячей в ворота противника.

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья всесоюзной категории.

## 80 шайб «Ермака»

В открытом первенстве СК «Ермак» по хоккею с шайбой участвовали самые юные спортсмены. В гости к ангарчанам приехали сверстники из Хабаровска и Томска.

## На ринг вызываются

В течение четырех дней в спортзале «Ангара» проходило открытое первенство спортклуба по боксу среди юношей.

В трех возрастных группах участвовало около двухсот спортсменов из Иркутска, Усоля-Сибирского, Черемхово и Ангарска. Наибольшего успеха добились воспитанники тренеров Ю. В. Пруцева и А. С. Дашко из «Трудовых резервов».

27 человек из этого коллектива завоевали право вести финальные поединки, и в пятнадцати из них одержали победы. Олег Ткаченко, Максим Голубев, Евгений Мадасов, Владимир Богомолов, Владимир Малышев и другие стали чемпионами в своих весовых категориях. Пять раз на высшую ступеньку пьедестала почета поднимались представители ДЮСШ, среди которых Евгений Кокарев, Владимир Татарниев, Михаил Унтила. По четыре почетных приза завоевали спортсмены СК «Ангара» и СК «Сибиряк». Лучшими бойцами турнира



признаны Сергей Молчанов из ДЮСШ, Евгений Буряк из СК «Ангара», Сергей Фирсов из СК «Сибиряк», Андрей Берко из Усоля-Сибирского.  
**М. СОЛЯНИН,**  
вншт. корр.

## В шахматном клубе

Закончились командные соревнования по шахматам в зачет спартакиады среди коллективов «Ангарскнефтеоргсинтеза».

В первой группе соревнующихся в составе каждой команды принимали участие четверо мужчин и одна женщина. Первое место занял коллектив РМЗ.

Во второй группе соревнующихся в составе каждой команды принимали участие трое мужчин и одна женщина. Первое место занял коллектив УЭС. Президиум СК «Ангара» наградил победителей переходящими кубками, грамотами и призами.

Соревнования были хорошо организованы, проходили в шахматном клубе СК «Ангара».

**И. СВЕРКУНОВ,** вншт. корр.

5:5, а в остальных неизменно одерживали победы и забросили в ворота своих соперников 80 шайб.

Лучшими у победителей были защитник Алексей Кравченко, нападающие Дима Клевачкин и Андрей Некрасов.

(Наш корр.)

**ПРОДОЛЖАЯ** разговор, начатый статьей «Тройка Петру Ивановичу» (см. номер «Знамени коммунизма» за 25 февраля 1987 года), хочу вот что сказать: мы, врачи, замечаем по пульсу пациентов, как с каждым годом все сильнее на этот самый пульс влияют даже незначительные перепады атмосферного давления. Людей, чувствующих погоду сердцем и нервами, к сожалению, становится все больше.

Медицинская пропаганда со всей ответственностью заявляет: физкультура исцеляет, а валидол и прочие лекарства приносят только временное облегчение. Горестно смотреть на тридцатилетних «валидолышников»... Умению строить краси-

## ДВИЖЕНИЕ— ЭТО ЗДОРОВЬЕ

вую здоровую жизнь надо учить с детства. Мы, медики, знаем: тому, кто исцеляет, верят с надеждой, верят прочно. На основе личного опыта могу сказать: среди моих коллег курящих много меньше, чем среди представителей других профессий.

А теперь насчет занятий спортом. У нас, ангарских медиков, как и у педагогов, нет собственных спортивных сооружений. Занятость у врачей не меньше, чем у педагогов. Нам, в отличие от учителей, приходится нести ночные дежурства, мы круглосуточно несем вахту здоровья. И тем не менее можно твердо, с цифрами в руках, сказать: показатели массовости в занятиях физкультурой и спортом у медиков выше, чем у педагогов. Если у них, то есть у педагогов, главным образом в соревнованиях участие принимают преподаватели физкультуры, то у медиков такого выбора нет и быть не может. Наши призеры — это медсестры, участковые и врачи стационара.

Из четырех тысяч ангарских медиков регулярно физкультурой и спортом занимаются 1200 человек. Я, признаться, ожидал, что первыми на приглашение газеты поговорить о физкультуре в школе откликнутся учителя. Но этого не произошло. Жаль. Разговор своевременный и очень нужный.

**Ю. КАЗАНЦЕВ,**

врач-инспектор отдела здравоохранения.

## СПОРТИВНОЕ ТАБЛО

Утверждено положение о проведении традиционной легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Знамя коммунизма». Эстафету намечено провести 7 мая.

Восьмого апреля в Ангарске начнется зональное пер-

венство Россовета ВДСО «Трудовые резервы» по баскетболу среди юношей. Участвуют команды Омска, Томска, Кемерово, Иркутской области и Алтайского края. Игры начнутся в 10 часов в спортзале СК «Ангара».

26 апреля в пригородной зоне Ангарска проводится открытое городское первенство по спортивному ориентированию. Сбор участников в 10 часов в СК «Ангара».

**Редактор В. А. СТАРИКОВ.**

В четверг, 9 апреля, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Алтухова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру в Норильске на равноценную в Ангарске. Адрес: 82-12-68. (746).

Две комнаты (13 и 15,7 кв. м) на двухкомнатную (с отдельными входами). Тел.: 3-44-91. (747).

Трехкомнатную квартиру (комнаты смежные, 5-й этаж, телефон) на однокомнатную и комнату. Тел.: 6-22-89. (732)

Двухкомнатную полнометражную квартиру (32,5 кв. м, 3-й этаж, балкон) на две однокомнатные. Адрес: 81-17-13 (в любое время). Тел. 2-38-51 (после 20 часов).

Трехкомнатную квартиру (46 кв. м, 4-й этаж, балкон) в г. Усолье-Сибирском на трехкомнатную в г. Ангарске. Тел.: 9-15-92, 9-15-91 в г. Ангарске.

Коллективы дирекции кинотеатра «Победа» выражают глубокое соболезнование нижеподписавшему кинотеатру «Победа» И. Г. Завину в связи со смертью отца.

Ангарский горком КПСС выражает искреннее соболезнование члену горкома КПСС Кретинову Ю. Ф. в связи с тяжелой утратой — смертью матери.

9 апреля в ДПП состоится очередное заседание городского литературного объединения (секция поэзии). Начало в 19 часов.

Среднее ПТУ-30 приглашает учащихся 8 классов и их родителей на день открытых дверей, который состоится 10 апреля в 14 часов. Адрес училища: ул. Космонавтов-6. Проезд автобусом № 2 до остановки «30 училище», автобусом № 11, 8 до остановки «15 м/р», автобусом № 6, 7 остановки «11 м/р».

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности 8 апреля 1987 года с 9 до 18 часов проводит день открытых дверей и организует выставку технического творчества учащихся. Приглашаем всех желающих посетить наш техникум. Адрес: г. Ангарск, Ленинградский проспект, 13. Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи». (0185)

Коллектив Сибирского филиала «Оргстройпроект» выражает искреннее соболезнование Кретинову Юрию Федоровичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери Ольги Андреевны.

Дирекция, партийное бюро, профсоюзный комитет Ангарского филиала ИПИ выражают глубокое соболезнование доценту Тылову Артуру Гавриловичу в связи с тяжелой утратой — смертью невестки Елены Николаевны.

Ангарское РСУ бытового обслуживания: плотников для работы в сельской местности, маляров, штукатуров, столяра. Оплата труда сдельно-премиальная. Приглашаем молодых рабочих, не имеющих вышперечисленных специальностей. Обучение индивидуальное на рабочем месте. Тел.: 3-07-01. (0208).

Ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства: токарей, фрезеровщиков, слесаря, электромонтеров, газосварщика, земледельца со сдельно-премиальной оплатой труда, транспортников, распределителя работ, буфетчицу с повременно-премиальной оплатой труда, бухгалтеря. (0206).

Среднее ПТУ-37: мастера производственного обучения на группы газосварщиков и автослесарей, техника, дежурных по общежитию, уборщицу, слесаря по ремонту оборудования. (0207).

Благодарим за помощь всех, принявших участие в похоронах нашего сына Славика. Артошныи.

В ДК нефтехимиков 13 апреля, ДК «Современник» 14 апреля состоится концертная программа «Через годы, через расстояния...»

Поют заслуженный артист РСФСР лауреат Всесоюзного и международного конкурсов В. Мулерман, исполнительница лирических песен В. Круглова.

В концерте принимает участие ансамбль «Ребята с Арбата».

Концерт ведет И. Капранова. Сеансы: 18.30 и 21.00.

Финансовый отдел горисполкома напоминает всем плательщикам налога с владельцев строений и земельного налога: наступают сроки уплаты местных платежей.

Убедительная просьба к председателям автокооперативов, владельцам частных домовладений и транспортных средств в установленные сроки и досрочно рассчитаться с бюджетом.

В случае несвоевременной уплаты налогов будет начислена пеня за каждый день просрочки.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-28-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Карнавал. 17-30. Новые амазонки. 20-30.

**«РОДИНА»** — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются). 11 (удл.), 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-50.

Автоответчик: 6-04-28.

**«МИР»** — Папаша (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

**«ПОБЕДА»** — Ва-банк. Ва-банк-2, или Ответный удар. 10, 13-30, 16-30, 20.

**«ГРЕНАДА»** — На элатом крыльце сидели. 10, 12, 16. Выкуп. 18, 19-40, 21-20.

**«ЮНОСТЬ»** — Зал «Луч» — Зорро (2 серии). 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — Золотой тюлень. 9-40, 13-30, 15. Афоня. 11, 17 (удл.): 19-10, 21.

**«КОМСОМОЛЕЦ»** — Глория. 10, 18, 20. Солдатская сказка. 14.

**«ОКТАБРЬ»** — Новые амазонки. 13, 17-30, 19-20, 21.

**«ПИОНЕР»** — Тайна жителей Луны. 10, 12, 14. Кто войдет в последний вагон. 19 (удл.). 20-10.

